
 
 
ALLOCUTION DE MONSIEUR ALEXANDRE GANDOU PRESIDENT DE LA COSUMAF A 
L’OCCASION DE LA CONFERENCE ECONOMIQUE NATIONALE DE LA GUINEE 
EQUATORIALE 

BATA Les 12, 13, et 14 NOVEMBRE 2007 

 

• Son Excellence Monsieur le Président de la République de la Guinée Equatoriale ;  

• Excellences, Mesdames et  Messieurs les Ministres ; 

• Excellences, Mesdames, Messieurs les Ambassadeurs et Représentants des Organisations 

Internationales ; 

• Distingués invités,  

• Mesdames et Messieurs,  

Je voudrais, tout d’abord, au nom de la Commission de Surveillance du Marché 

Financier de l’Afrique Centrale et à mon nom propre, vous remercier très 

solennellement pour avoir bien voulu inviter cette jeune Institution qu’est la 

COSUMAF à prendre part à la Conférence Economique Nationale de la Guinée 

Equatoriale. 

Je saisis cette opportunité pour rendre un hommage appuyé à son Excellence, 

Monsieur OBIANG NGUEMA MBASOGO, Président de la République de 

GUINEE EQUATORIALE, Président Dédié aux Réformes Institutionnelles de la 

CEMAC pour son action éclairée et pour sa croyance en faveur de l’intégration 

sous régionale dont le Marché Financier de l’Afrique Centrale représente un des 

maillons et un canal privilégié. C’est pour moi l’occasion de remercier très 

sincèrement, l’Etat de la Guinée Equatoriale pour le soutien qu’il n’a cessé 

d’accorder au fonctionnement annuel de la Commission de Surveillance du 

Marché Financier de l’Afrique Centrale. Ceci constitue une réelle marque de 

 



croyance que vous placez sur le Marché Financier de l’Afrique Centrale en tant 

que canal dynamique de financement des économies. 

 

La projection de votre pays dans l’avenir avec le souci majeur de créer de la 

richesse, d’accroître la croissance et de lutter efficacement contre la pauvreté,  

interpelle le Marché Financier régional dont c’est la vocation, telle qu’elle avait 

été exprimée par les Chefs d’Etat en me confiant sa mise en place. 

Excellence Monsieur le Président, 

Vous vous êtes impliqué personnellement avec vos pairs de l’Afrique Centrale à 

relever  le défi de l’intégration en décidant des réformes favorables à sa 

redynamisation. C’est ainsi que pour faciliter le financement des activités et le 

développement économique, vous avez créé le Marché Financier de l’Afrique 

Centrale. 

Celui-ci participe non seulement au renforcement de 

l’intégration financière de l’Union mais a également pour vocation, de constituer 

un complément indispensable au système bancaire, dans le cadre de la 

mobilisation de l’épargne domestique et du financement de l’investissement dans 

les pays de l’Union.  

Il contribue ainsi à la levée progressive des entraves à la libre circulation des 

capitaux.  

Le marché financier est un  outil moderne de financement auquel les entreprises 

et les Etats peuvent recourir pour assouvir leurs innombrables besoins de 

financement d’infrastructure et de croissance afin de lutter efficacement contre la 

pauvreté qui sévit dans nos pays. 

Distingués invités,  



Mesdames et Messieurs,  
Comme vous pouvez le constater, La COSUMAF est résolument engagée dans 

la préparation et la mise en œuvre de réformes en cours dans la sous-région  

pour rendre la région CEMAC favorable aux investissements directs étrangers et 

attractive pour les investisseurs de la sous-région.  

 

Nous vivons désormais l’ère de la mondialisation, où sévit une 

concurrence sans cesse renforcée. Tous les secteurs de l’économie seront 

concernés. 

 

MAIS LE MONDE S’Y PREPARE   ET PERSONNE NE NOUS ATTENDRA. 
 
C’est pourquoi je salue et loue une fois de plus cette initiative du Président 

OBIANG NGUEMA MBASOGO de nous  mettre en ordre de marche 

pour penser l’avenir et trouver les moyens financiers pour le développement de 

son pays qui impactera à ne pas douter sur celui de toute notre sous-région 

économique. 

 L’enjeu est de taille. Il y va de notre présence, de notre place dans le monde. 

Mon ultime conviction est que le marché financier doit  constituer cette SOURCE 

DE FINANCEMENT VITALE à nos économies.  
Excellence Monsieur le Président, 
Dans la dynamique nouvelle de développement économique que vous avez 

amorcée, vous avez –avec le MARCHE FINANCIER REGIONAL DE LA CEMAC 

- UN NOUVEL INSTRUMENT à votre disposition pour contribuer efficacement à 

la croissance économique et in fine à la lutte contre la pauvreté. 

Que la GUINEE EQUATORIALE DEVIENNE UN MODELE  EN PREPARANT 

UNE ECONOMIE FORTE DIVERSIFIEE 
 

Je vous remercie. 


